

后续报道

携带放大镜进入考场,延长答题时间,语文科目平稳发挥……

经本报此前持续关注而获得高考便利 视力残疾考生宋奕辰昨日考得很顺利

□记者 肖姣姣

携带放大镜无障碍进入考场,延长时间内继续作答,语文科目平稳发挥……昨日,经本报此前持续关注呼吁而获得高考便利的视力残疾考生宋奕辰顺利参加高考。

按照规定,昨日11时30分,是高考语文学科的交卷时间,不过,宋奕辰依然在考场内奋笔疾书,他享有45分钟的延长答题时间。12时,他停止作答交卷,此时,延长答题时间还有15分钟未用,但他已做完所有试题,最后一次检查完试卷。

“一切都很顺利。”在考务人员的护送下走出校园大门后,宋奕辰一脸轻松地告诉父母,他携带放大镜、助视器等器具进入考场时,没有任何阻碍,为减少其他考生交卷时可

能带来的影响,考务人员还把他的座位从28号调到30号,即最后一排最后一个座位。

从宋奕辰口中获悉,第一场语文考试他发挥还算平稳,作文也打了“保险牌”,宋奕辰的父母心中轻松了很多。高考前夕,他们曾一度担心宋奕辰无法正常参加高考。

因宋奕辰患双眼先天性黄斑病变,双眼中心视力缺失,存在阅读、书写障碍,宋奕辰及其父母依据教育部有关文件向招生部门申请携带放大镜、使用大字号试卷、延长考试时间等高考便利,此前曾遭遇重重困难。

5月26日、28日、30日,6月2日,本报持续关注呼吁,为宋奕辰赢来了希望,招生部门同意其携带放大镜等进入考场,各科目考试时间延长30%。

按照规定,今年高考,原150分钟的语文与理综(宋奕辰为理科考生),宋奕辰作答时间可依据规定延长45分钟,原120分钟的数学与外语(含听力),可延长36分钟。

“如果不是延长答题时间,试卷根本做不完。”宋奕辰的父母说,7日上午,语文考试同场考生都交卷时,宋奕辰尚未做完,下午考数学,宋奕辰直至用完最后一分钟延长答题时间才交卷。

“拿放大镜做题,眼睛特别累。”昨日下午,考完数学,宋奕辰父母直接带他去做眼部中医保健按摩。《洛阳晚报》记者了解到,高考首日,宋奕辰的状态还算放松,对于今日的理综、外语考试也比较有信心。在此,晚报也预祝宋奕辰高考取得优异成绩。

服务高考考生和家长

洛阳网 设8个“高考加油站”



洛阳网“高考加油站”

□郭瑛/文 李海粟/图

高考首日,洛阳市5.3万余名考生走进考场,奋笔逐梦,迎接他们的人生大考。在考场外,洛阳网携手洛阳新东方留学考试中心,举行爱心助考公益活动,分别在洛阳市第一高级中学、洛阳市第八中学、洛阳市第一中学等8个考点,设置“高考加油站”,为考生护航,为家长服务。

不到8时,在洛阳市第一高级中学门前,已经有不少考生在家长的陪同下来到考点。此时,设置在考点门口的“高考加油站”也迎来了第一批“客人”,他们是两名学生,在考点外看到了“高考加油站”里提供有休息凳,就坐下来翻开书本,做高考前最后的复习。

10时许,高考第一场考试已经开始了1个多小时,记者来到洛阳市第八中学考点,此处的“高考加油站”紧临学校大门口,绿色帐篷、红色横幅十分抢眼。“高考加油站”里放置了近20个休闲凳,此时座无虚席,家长们坐在一起一边休息,一边交流。

“不知道今年高考难不难、分数线高不高……”在此处“高考加油站”内休息的黄女士,想起正在考场内考试的女儿,向身边的一名志愿者感叹。随后,这名志愿者向其介绍,现场扫描洛阳网二维码,

不仅能浏览高考指南,还能在将来获知高考分数线。黄女士随即现场扫描了二维码,成为洛阳网的“新粉丝”。

记者看到,在此处的“高考加油站”,共有8名志愿者在此为考生和家长提供服务,他们分别来自洛阳网、洛阳新东方留学考试中心,以及洛阳市助学济困联合会洛龙分会。

此次设置“高考加油站”的地点选择了洛阳市区的8个考点:洛阳理工学院附属中学、洛阳市第二中学、河南科技大学附属高级中学、洛阳外国语学校、洛阳市第三中学、洛阳市第一高级中学、洛阳市第八中学、洛阳市第一中学。

“高考加油站”不仅准备了各类贴心物品,而且还为考生和家长提供一系列“软帮助”。如果市民在高考考试、报志愿、高校录取等方面存在疑惑,可以现场向志愿者提出,或者扫描“洛阳网”二维码,查看高考指南;遇见与考试有关的好人好事,可以向志愿者爆料,洛阳网将派出新闻记者与您一起传播正能量;您有让孩子出国留学的想法,现场可免费报名参加“后高考留学时代”的公益专题讲座……

此次爱心助考公益活动,特别感谢助学济困联合会、河南省德润饮品有限公司的大力支持。

追踪报道

经本报持续关注和多方监督,禁噪令效果显著

高考前夜,市区多数工地静悄悄

□记者 王博东

记者昨日从12369环保热线了解到,经多方监督,禁噪令效果显著,6日夜间及7日凌晨市区多数工地静悄悄。

日前,本报连续以《我市发布禁噪令 守护考生的清静》《考试在即,请为考生送清静》为题,报道本报联合市110联动办、市环保局,全程监督高考前后噪声污染问题。

6日22时许,刚进入夜间

禁噪时段,老城区两个工地在运输建筑材料,被执法人员及时制止,随后再无施工行为。7日0时50分,瀍河回族区一个工地施工被市民投诉,瀍河回族区环保局工作人员到场查看发现,居民投诉的工地大门紧锁,无工人、机器施工作业。工作人员与投诉人联系了解到,投诉人在拨打环保热线前曾听到敲打声,但后来已无声音。

《洛阳晚报》记者了解到,各区环保部门都对辖区工地

下发了《关于加强中高考期间噪声污染控制的通知》,明令禁止夜间施工,各区环保人员也都严阵以待,各区有关深夜施工噪声污染的投诉明显减少,多数工地主动停工。

今天是高考的最后一天,《洛阳晚报》和市110联动办、市环保局的联动监督仍在持续,如果今天您在考场周围发现有噪声源,可以拨打110、环保热线12369或者晚报热线66778866进行投诉。

高考期间,洛阳丹尼斯百货政和店在洛阳市第二实验中学门口举办“助力高考 爱心送水”活动,计划在昨日和今日共为考生和陪考家长送出矿泉水700瓶。
曾宇凌 摄影报道

